

### PATROL®

- poplachové zabezpečovací systémy
- elektrické požární systémy
- kamerové systémy
- komunikační datové sítě
- projekce, montáž, servis a revize

INFO LINE 602 56 56 56

[www.patrol.cz](http://www.patrol.cz)

### ALARM SYSTEM

J04-1

## Měsíční glosování

■ Pochvalu zaslouží všichni, kdo se podíleli na „vybudování“ Krajského asistenčního centra pomoci pro ukrajinské uprchlíky. Funguje v součinnosti mnoha složek výborně. A v sále, kde se konalo ustavující zasedání zastupitelstva Kraje Vysočina (tehdy Jihlavského kraje) a hejtmanem se stal František Dohnal, se dnes prohánějí ukrajinské děti mezi hračkami.

■ Motoristé obrňte se trpělivostí. Nejvytíženější úsek silnice na Vysočině, tzv. dálniční přivaděč u Jihlavy, se začal opravovat. Průjezdnost se tedy hodně snížila a ve špičkách to je a bude doslova mazec. Opravovat se bude dlouho, opravdu dlouho a k tomu se 19. dubna začne opravovat Jihlavský tunel. Uklidňovat se můžeme jen větou, kterou silničáři používají na cedulích: Opravit to musíme!

■ O míchanici politických subjektů do podzimních komunálních voleb jsme již psali: Piráti utekli z Žij! A naopak se spojili se zbytkem polorozpadlého Fóra Jihlava. Nyní ve vzduchu létá myšlenka, že by se mohli do voleb spojit i ODS a KDU-ČSL. Tak už schází jen ta levice, protože Hnutí ANO, i kdyby chtělo, tak má před volbami nulový koaliční potenciál. **-pk-**



TAKÉ na Vysočinu míří tisíce ukrajinských uprchlíků. Pro jejich registraci je zřízeno asistenční centrum pomoci v Tolstého ulici v Jihlavě. Přijíždějí sem převážně ženy s dětmi. Foto: Petr Klukan

## Ukrajínští uprchlíci přicházejí i do Jihlavy

Po únorovém vojenském útoku Ruska na Ukrajinu utíkají z Ukrajiny statisíce lidí do všech sousedních států. Do České republiky jich ke konci března již dorazilo téměř 300 tisíc.

Aby se dal takový nápor zvládnout, v každém kraji bylo zřízeno Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině (KACPU). Centrum zřídili vysočínští hasiči společně s policisty, odborem azylové a migrační politiky ministerstva vnitra, Správou uprchlických zařízení minister-

stva vnitra a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou.

Asistenční centrum pomoci v Jihlavě působí v místě bývalého „Kremlu“ v Tolstého ulici. Funguje sedm dní v týdnu od 7 do 19 hodin. Zde si váleční uprchlíci, převážně ženy s dětmi, vyřídí všechny záležitosti související s pobytem.

„Předpokládáme, že se budou chtít zapojit do běžného života a začít v České republice pracovat, v tom případě je nutné požádat o speciální dlouhodobé vízum a vyřídít veškeré

doklady pro bezproblémový pobyt,“ uvedl hejtman Vítězslav Schrek.

Vysočinské centrum navštívil i premiér Petr Fiala. Jak řekl, prioritou je zajištění bydlení pro uprchlíky. „Musíme využít všechny kapacity, které máme, ať už krajské, obecní... U těch, co poskytují ubytovací služby, jsme již stanovili vyšší příspěvku. Musíme využít občanů, kteří chtějí poskytnout ubytování ve svých domech a bytech,“ prohlásil premiér.

„To, co vláda opravdu nechce, je, aby nám někde vznikla nějaká ghetta, pří-

liš silná koncentrace lidí na jednom místě,“ sdělil premiér Petr Fiala. **-pk-**

**TONER-COPY**  
Prodej a servis kopírek a tiskáren

• PRONÁJEM • SPLÁTKOVÝ PRODEJ • OUTSOURCING

+420 607 320 320  
+420 774 112 220

[www.toner-copy.cz](http://www.toner-copy.cz)  
[servis.zdarnas@toner-copy.cz](mailto:servis.zdarnas@toner-copy.cz)

RONICA MINOLTA hp iCON nashotec



## Pozvánka k založení osadního výboru Horního Kosova

Dne 12. dubna v 18 hodin se v salonku jídelny RESTT (nad autosalonem Mercedes) uskuteční shromáždění občanů části města Horní Kosov.

V řadě místních částí města Jihlavy fungují osadní výbory. Městská část Horní Kosov se dynamicky rozvíjí, a tak je logickým krokem, že by měl vzniknout osadní výbor i zde.

Na tomto shromáždění bude možné navrhnout členy osadního výboru, kteří se zúčastní volby, navrhnout podněty ke zlepšení prostředí této čtvrti, případně návrhy na kulturní akce, které se mohou z fondu určitého OV pořádat.

-tz,vd-

## Chystá se úklid

Město zveřejnilo rozpis blokového čištění, které začalo v pondělí 28. března a potrvá až do konce května. Do čistěných ulic budou s osmidenním předstihem umísťovány značky zóna zákazu stání. Pokud v době úklidu necháte své vozidlo na zákazu, může být odtaženo. Telefonní číslo na dispečink Dopravního podniku města Jihlavy, a.s. je 720 456 201 a adresa úschovny vozidel, kde si bude možné odtažená vozidla vyzvednout, je: Brtnická 1002/23, 586 01 Jihlava.

-tz-

## Omluva

V březnových Jihlavských novinách byl v článku o městské části Heroltice uveden jako předseda osadního výboru pan Jakub Sochor. Předsedou však je pan Jaroslav Solař, který s panem Sochozem odpovědi společně vypracoval. Oběma pánům i čtenářům se omlouváme.

-vd-

## Komplikace v nemocnici: váhu nahlásit musíte

Na redakci Jihlavských novin se obrátila čtenářka, která z důvodu vyšetření prsu musela navštívit Oddělení zobrazovacích metod v jihlavské nemocnici.

Při registraci, kdy předkládala kartičku pojištěnce, ji však zarazilo, že po ní sestřička za sklem chtěla sdělit ještě její váhu. Bylo jí to nepříjemné, jelikož za ní stála fronta dalších lidí a další procházeli kolem.

„Pacient, který přijde na vyšetření, hlásí své údaje. Zdravotníci je potřebují vědět v případě, pokud by došlo u vyšetření ke komplikacím a museli by podat určitou dávku léků,“ vyjádřila se k situaci mluvčí jihlavské nemocnice Monika Zachrllová.

Spousta lidí, včetně naší čtenářky, však z důvodu studu svou váhu na veřejnosti nesdělí správně, ale poupraví ji o pár kil dolů. Kdyby tedy bylo potřeba podat léky z důvodu nějakých komplikací, mohlo by to mít špatné následky.

„Pokud se někdo za svou váhu stydí, tak jediné jiné řešení je, že ji napíše na papírek předem,“ dodává Zachrllová.

Sdělovat v 21. století své osobní informace a zdravotní problémy doslova na celou chodbu se ovšem jeví poněkud zaostalé na to, jak je jihlavská nemocnice v jiných věcech pokroková.

Zde by se dal zmínit také fakt, že pokud si člověk vyšetření platí sám a nehradí mu jej pojišťovna, je potřeba mít připravenou hotovost. Což se ovšem taky nikde na velké prosklené kanceláři nedočtete. Tudiž si člověk vystojí někdy i patnáctiminutovou frontu, aby pak zjistil, že musí ještě absolvovat cestu do bankomatu.

„Co se týče terminálu, teď lze platit v hotovosti, nebo s kartou přejít na pokladnu nemocnice,“ říká mluvčí nemocnice. Poplatek je však třeba uhradit ještě před vyšetřením, takže okamžitě cestě k bankomatu či ke vzdálené pokladně se stejně nevyhnete.

Zachrllová také Jihlavským novinám sdělila, že terminál by měl být na oddělení zřízen na jaře.

-vd-

# Soutěž Řidič Vysočiny se vrací! Jede se v sobotu 30. dubna

**Start tradiční motoristické soutěže Řidič Vysočiny, pořádané Jihlavskými listy a policejní školou, se uskuteční v malebném pivovaru v Dalešicích, kde se natáčel slavný film Postřižiny.**

■ Veronika Dawidowicz

Po dvouleté pauze si motoristé opět mohou přijít na své. V sobotu 30. dubna odstartuje opět akce Řidič Vysočiny.

Po nucené covidové pauze si opět příznivci motorismu přijdou na konci dubna na své a mohou si po dvou letech opět prověřit nejen své znalosti silničního provozu.

Již po čtyřiaadvacáté Jihlavské listy společně s Útvarem policejního vzdělávání a služební přípravy - Vzdělávací zařízení Jihlava pořádají akci, kdy motoristé během své cesty do cíle musí na předem daných stanovištích plnit různé úkoly, mezi kterými nechybí zdravotní, ale ani například jízda zručnosti.

Letos se startuje v pivovaru filmových Postřižin v Dalešicích, a to v sobotu 30. dubna. Cíl bude v Jihlavě.

Zatím poslední ročník Řidiče Vysočiny se konal v roce 2019, kdy se na trať vydalo téměř 60 posádek automobilů a motocyklů. Poté musela být soutěž kvůli pandemii koronaviru na dva roky přerušena.

Soutěž se pojede v kategoriích auto a motocykly. Ty jsou rozděleny na malé motorky a skútry do 125 ccm a nad 125 ccm. Malé motorky budou startovat v Rudíkově, aby měly start blíže Jihlavě.

Do soutěže se hlásili nejen motoristé z Vysočiny, ale i řada přespolních.



MOTORISTICKÁ soutěž Řidič Vysočiny se pojede již po čtyřiaadvacáté. Za tu dobu v soutěži zápolily stovky posádek v automobilech a v posledních ročnících i jezdci na motorkách. Závod, který se jede v běžném provozu, si vyzkoušeli i mnozí vysočínští sportovci, závodníci i politici.

Foto: archiv JI

## JIHLAVSKÉ LISTY A ÚTVAR POLICEJNÍHO vzdělávání a služební přípravy

Vzdělávací zařízení Jihlava

Vás zvou na

**24. ročník**

## ŘIDIČE VYSOČINY

sobota 30. dubna 2022

Proveďte své znalosti a řídičský um.  
Soutěž má tyto kategorie:

- kategorie **OSOBNÍ AUTOMOBILY** (pro dvoučlenné posádky)
- kategorie **MOTORKY DO 125 cm<sup>3</sup>**
- kategorie **MOTORKY NAD 125 cm<sup>3</sup>**

Přihlásit se můžete do 22.4.2022  
pomocí formuláře na webu [www.jihlavske-listy.cz](http://www.jihlavske-listy.cz),  
případně na e-mail [sadecka@jihlavske-listy.cz](mailto:sadecka@jihlavske-listy.cz)

partneři akce:







## V KAUF LANDU VÍ, ŽE ROZHODUJÍ ČINY



Obchodní řetězec nabízí široký sortiment produktů, který splňuje vysoké standardy kvality a čerstvosti. Stejně důležitě dbá i na přístup k udržitelnosti a odpovědnému zacházení s přírodními zdroji. Nahlédněte s námi pod pokličku udržitelného sortimentu Kauflandu.

### BIO PRODUKTY

V sortimentu řetězce naleznete více než 530 výrobků nesoucích logo BIO. Vyzkoušejte také produkty privátní značky K-Bio za příznivou cenu, bez barviv i umělých přísad a především v bio kvalitě.



### FAIRTRADE

Spravedlivá cena a důstojné pracovní podmínky. To je cílem certifikace Fairtrade. Obchodní řetězec Kaufland nabízí více než stovku fairtradových produktů, mezi něž patří především čokoládové či kakaové produkty a také květiny.



### GOTS

Biobavlna nikdy nezkame. Byla vypěstována bez použití pesticidů a za férových pracovních podmínek. A jak ji poznáte? Podle certifikace GOTS. V Kauflandu naleznete přes 500 produktů oblečení a bytového textilu s logem GOTS.



### UDRŽITELNÝ RYBOLOV

Mořské ryby jsou bohatým zdrojem jódu a omega-3 mastných kyselin a v našem jídelníčku by neměly chybět. I proto je nutné brát ohled na jejich dostatečné množství. V Kauflandu si můžete vybrat z více než 70 rybích produktů s certifikací ASC či MSC, které garantují udržitelný rybolov.



### ODPOVĚDNOST ZA DŘEVO, PAPIR A KAKAO

Přes 170 produktů v Kauflandu má certifikaci FSC. Ta garantuje, že nábytek, hračky a školní či hygienické produkty pocházejí z odpovědného lesního hospodářství. A až si budete vychutnávat například šálek kávy, všimněte si loga UTZ. Díky němu téměř 100 kávových, čajových a kakaových produktů z Kauflandu garantuje udržitelný původ surovin.



### VLASTNÍ MASOZÁVOD

Kaufland jako jediný obchodní řetězec v ČR má svůj vlastní masozávod v Modleticích. Má tak jedinečný dohled nad kvalitou a čerstvostí masa a nabízí vám jen to nejlepší.



### PŘÍSNĚJŠÍ NEŽ NORMY EU

Kaufland dbá na kvalitu ovoce a zeleniny. Akceptuje maximálně 1/3 hodnoty reziduí pesticidů než stanovují normy Evropské Unie. Dodržování standardů aktivně prověřuje vlastními rozbory v certifikovaných laboratořích.

### VEGGIE JEDE!

Rostlinná strava je trendy. Pro všechny její příznivce nabízí Kaufland za skvělou cenu širokou nabídku produktů privátní značky K-take it veggie, které jsou navíc nově klimaticky neutrální.



Rozhodují  
činy.

**K**  
Kaufland



# Roztroušená skleróza se prozatím nedá vyléčit, ale věda jde dopředu

**Hlavním úkolem spolku Roska, jehož pobočka působí i v Jihlavě, je pomáhat zlepšovat a co nejdéle udržovat fyzickou i psychickou kondici členů, kteří mají nemoc roztroušená skleróza (RS). Tu má v našem kraji dle statistik lékařů přes 800 lidí. V krajském městě se o Rosku stará Jitka Večeřová.**

■ Ladislava Brabencová

**Představte krátce spolek Roska Jihlava?**

Smyslem sdružení je pomáhat zlepšovat a co nejdéle udržet fyzickou i psychickou kondici svých členů, aby věděli, že na tu nemoc nejsou sami.

Pořádáme rekondičními pobyty, rehabilitační cvičení, plavání, ergoterapie (= ruční práce pro procvičování jemné motoriky), kognitivní trénink (aktivita, která se zaměřuje na paměť a poznávací funkce).

Pomáháme s právním a sociálním poradenstvím.

Také pořádáme výlety vybrané s ohledem na zdravotní stav účastníků, návštěvy kulturních akcí.

Vše najdete na našich webových stránkách [roskajihlava.cz](http://roskajihlava.cz)

**Kolik máte členů – vezmete mezi sebe i další?**

Určitě. Členem Rosky může být nejen osoba postižená roztroušenou sklerózou, ale i rodinný příslušník nemocného. Případně jeho kamarád, kamarádka.

Není nutno se stát hned členy. Ale můžete se mezi nás přijít jen podívat. Třeba na jednu z našich schůzek konaných v prostorách krajského úřadu a na ní se pak dá zjistit, co všechno se v tomto sdružení děje. Členů máme 44.

**Je to těžké shánět peníze na vaše spolkové projekty?**

Ano, není to nic jednoduchého. Musíme oslovit firmy, nadace a obce, ve kterých máme členy.

Letos jsme nedostali státní dotace, o to je to ještě horší. Tak to prostě je.

**Nabízíte i pomocnou ruku těm,**



Jitka Večeřová

**kteří RS zasáhla a neví si rady? Jste tu i pro jejich blízké – rodinu, kamarády?**

Ano, jsme tu pro všechny, kdo potřebují pomoc a neví si s nemocí rady.

Setkání se stejně nemocnými je dobré. Někdy je to lepší než hledat informace na internetu.

To samá platí pro rodinu a přátelé.

**Co je to vlastně roztroušená skleróza?**

Toto onemocnění postihuje centrální nervový systém. Jeho průběh je nepředvídatelný od minimálních tělesných postižení až po těžkou invaliditu. Jeho příčiny nejsou objasněny.

Choroba začíná od puberty zhruba do 30 let, u žen dvakrát až třikrát častěji.

Nemoc nejdříve zasáhne oblasti, které jsou odpovědné za čít, koordinaci a pohyb. Roztroušená skleróza zasahuje tzv. bílou hmotu mozku, kudy se vedou povely ke svalům a nervové vzruchy ze smyslových orgánů.

Nervová vlákna obalují myelinové pochvy, které izolují a chrání. Při roztroušené skleróze dochází k jejich zánětu a rozpadu a někdy se poškodí i samotné nervy. S postupující nemocí se mohou objevovat stále nová místa demyelinizace.

Vznikají hlavně v krční míše a v zrakových nervech. Šedá kůra, část mozku odpovědná za vědomí, myšlení a paměť, není postižena.

**Jaké jsou nejčastější příznaky – jak se nemoc projevuje navenek?**

Nemoc se projevuje v atakách (záchvatech).

Slabost, únava, dvojité vidění, porucha vidění na jednom oku, poruchy čítí na kůži končetin a trupu, svědění v obličejí, potíže při mluvení, pocity mravenčení, brnění, strnulosti, poruchy hybnosti končetin, ztráta kontroly

nad končetinami, poruchy koordinace pohybů, závratě.

**Ví se, proč člověk RS onemocní?**

To se dá těžko říct, příčina není známa. Stres, nedostatek vitamínu D, ale i kouření...

**Je RS dědičná?**

Je - pokud vezmeme 100 pacientů s RS, tak u 2-3 z nich bude mít někdo v rodině RS, ale není důvod k panice.

**Je možné tuto nemoc porazit? Lék na ní asi neexistuje, že?**

Na tu nemoc není lék, který by jí vyléčil, ale už do dnešního dne je plno léků, které tu nemoc pozastaví.

Jedná se jak o léky injekční, tak přípravky podávané infuzí i tablety.

**Vysvětlíte, jak se RS léčí?**

Nové moderní léky mohou zdravotní stav pacienta dlouhodobě stabilizovat. Roztroušená skleróza se prozatím nedá vyléčit, ale lékařská věda jde stá-

le kupředu. Proto se o RS říká, že je to nemoc nevy léčitelná, ale léčitelná.

U atakovitě formy roztroušené sklerózy nemusí pacient v období, kdy je stabilizovaný, subjektivně pociťovat příznaky roztroušené sklerózy. Nebo jsou to projevy nemoci, které nemusí příliš omezovat život pacienta.

U některých pacientů má nemoc progresivnější průběh. I zde mohou pacienti pomoci lékaři, ale také další specialisté. Cílem léčení je, aby období stabilizace nemoci byla co nejdéle a nemoc nepostupovala.

Proto je u všech forem RS důležité partnerství lékaře a pacienta, kdy lékař vybere vhodnou léčbu a pacient ve spolupráci s lékařem aktivně hledá možnosti, jak upravit svůj životní styl, aby mohl pravidelně aplikovat předepsané léky, jak pečovat o své tělo a psychickou pohodu.

Lékař a pacient tak mohou být silnými protihrači nemoci a mít pozitivní vliv na její průběh.

## Jihlavané cvičili pro ROSKU

Téměř 50 lidí si poslední březnovou sobotu společně zacvičilo, aby podpořili pacienty s roztroušenou sklerózou (RS). Zapojili se totiž do jedenáctého ročníku celorepublikového Maratonu s roztroušenou sklerózou MaRS. Celkový výtěžek 14.160 korun z dobrovolných příspěvků poputuje na rehabilitační pobyty pacientů.

Maratonci z Jihlavy a okolí změřili své síly ve fitness centru Fitpeople. Nadšenci si při cvičení mohli vybrat z bohatého programu. Někteří dali přednost cvičení na podložkách pod vedením lektorů, jiní zase kruhovému tréningu.

„Každý z účastníků si našel sport, který ho nejvíce bavil. V téhle nehezke době mají někdy lidé špatné svědomí, pokud se z něčeho radují. Ale právě kvůli komplikované situaci je potřeba, aby se lidé na chvíli rozptýlili a zapomněli na své starosti,“ řekla Jitka Večeřová z organizace ROSKA Jihlava.

Z dobrovolného vstupného a darů se v Jihlavě podařilo vybrat 14.160



DO MaRSu se zapojily i děti, aby podpořily své blízké s roztroušenou sklerózou. Foto: archiv JV

korun, které poputují na rekondiční a rehabilitační pobyty pro pacienty s RS. Letošní maraton upozorňoval na to, že při léčbě RS i v životě každého člověka je prospěšný pravidelný pohyb a zdravý životní styl. -lb-

## OVOCNÁ A RŮŽOVÁ ŠKOLKA ŠTASTNÝCH PRO JARNÍ PRODEJ

jabloně, hrušně, třešně, višně, renklódy, švestky, meruňky, broskvoně, rybíz, angrešty, maliny, ostružiny, malinoostružiny, muchovníky, kanadské borůvky, rakytníky, vinnou révu, růže keřové, růže stromkové, rhododendrony, azalky, jehličnany, okrasné keře, skalničky, trvalky, trávy, zeminu.

Prodejní doba: Po - pá: 8 - 16 hod., So: 8 - 12 hod.

Ovocná a růžová školka Štastných  
Hněvkovice - Nová Ves 2, 584 01 Ledec nad Sázavou  
tel. 604 360 546, 604 408 336

[www.skolka-stastny.cz](http://www.skolka-stastny.cz)

j04-19D

## VRTANÉ STUDNY

Tomáš Pecka

Tel.: 777 624 862, Jungmannova 595, 588 13 Polná  
e-mail: [studny.pecka@email.cz](mailto:studny.pecka@email.cz), [www.vrtanestudnypecka.cz](http://www.vrtanestudnypecka.cz)

NA PRAMENY SPODNÍ VODY

GARANTOVANÉ MNOŽSTVÍ min. 2000 l/24 h.

• kompletní legislativa

• vyhledání pramene • vyvrtání

• vypažení PVC-u (atest na pitnou vodu)

• čerpací zkouška • poradenský servis

NA POŽÁDÁNÍ DODÁME:

• kompletní rozvod vody až do domu

ODVEDENÍ DÍLA "od A až do Z"  
ŽÁDNÉ PLATBY PŘEDEM

j04-21D

## Anketní otázka:

**Invaze ruských vojsk na Ukrajinu zaskočila celou Evropu. Jihlavských zastupitelů jsme se zeptali:**

**Vidíte podobnost mezi rokem 1968 a invazí Ruska na Ukrajinu?**

**Odvaha Ukrajiny zasáhla naši národní duši**



**Martin Laštovička**  
KDU-ČSL

Podobnost vidím v aroganci moci agresora, který se snaží obsadit cizí stát pod lživou záminkou.

U nás, v roce 1968, to byla „bratrská pomoc“, dnes na Ukrajině je to „speciální mírová operace“. Další podobnost je v nepřipravenosti ruských vojáků. Vojáci v obou operacích nebyli připraveni na nasazení v oblasti, kde jim lidé velmi

dobře, v jejich rodné řeči, vysvětlují, jaký zločin páchají a jak jsou vojensky zneužíváni jejich velením a představiteli.

Stejně tak bylo podceněno zásobování vojska, protože byl zvolen chybný předpoklad, že v obou operacích budou vojáci vítáni.

Naopak obrovský rozdíl je v tom, že se již měsíc Ukrajina úspěšně vojensky brání daleko mocnějšímu ruskému útočníkovi. To naši národní duši velmi zasáhlo a obnažilo, protože jsme se takto, jak dnes Ukrajinci, nedokázali bránit v roce 1938, 1948 ani v roce 1968. Uzdravit naši zrazenou a zraněnou národní duši můžeme dnes jednoduše - naplno pomoci Ukrajině vojensky a humanitárně. Sláva Ukrajině!

**Rusko používá podobné prostředky jako Sovětský svaz**



**Martin Hyský**  
ČSSD

Podobnost je v určitých parametrech zjevná, Rusko používá podobné prostředky, postupy a lži jako ve své době Sovětský svaz!

Svobodně Ukrajině však hraje do karet mimo jiné odlišná mezinárodní situace a rozdělení světa než v roce 1968 a rychlý přístup světové veřejnosti k informacím.

Již neexistuje tzv. železná opona, Ukrajina se statečně brání a většina zemí Ruskem rozpoutanou válku jednoznačně odsoudila a klíčoví hráči se dokázali domluvit na sankcích a jsou zjevně připraveni přitvrdit.

To asi psychopat v Kremli až tak úplně nečekal. Šancí na rychlé ukončení války je kremelský palácový převrat, jinak bude otevřený konflikt trvat delší dobu.

**Tyto události jsou naprosto rozdílné**



**Ladislav Vejmělek**  
KSČM

Možná jenom vnější a snad ani tu jevově ne.

A co se týče podstaty – tedy vnitřního obsahu vojenských akcí, tak to už ani náhodou.

Tyto dvě události jsou pro mě tak rozdílné, že je nemám odvahou vůbec porovnávat.

Obě jsem zažil, i když rok 1968 jako téměř devítileté dítě, o to více pak její probírání v posledních 32 letech. A o „informační masáži“ posledních dnů o dění v Ukrajině netřeba se rozepisovat, tu všichni zažíváme.

V roce 1968 mezi obyvateli jenom probíhaly diskuse a obavy z možné války. Tehdejší bipolární svět byl přece jen o poznání stabilnější a bezpečnější. Nyní proti sobě bojují moderní armády bratrských slovanských národů, což je velmi překvapivé, znepokojující a smutné. A současný rozpolcený multipolární svět nevěřícně sleduje, co všechno je možné. Kolikátý už je to imperia- listický ozbrojený konflikt od roku 1991?

Komunisté vždy byli, jsou a budou proti řešení problémů a neshod zbraněmi. Už v první světové válce byl jeden z prvních dekretů V. I. Lenina Dekret o míru. Zjevně V. V. Putin není komunist.

KSČM zůstává věrná odkazu svých tradic v protiválečném hnutí a úsilí o mír všude na planetě Zemi.

(Pokračování na str. 6)



**Až přijde čas, navštivte zas čistiřnu JAS.**

[cistirna-jas.cz](http://cistirna-jas.cz)

Jana Masaryka 22,  
586 01 Jihlava

[info@cistirna-jas.cz](mailto:info@cistirna-jas.cz)

733 743 847

po-pá / 8.00-18.00

**Čistíme: bundy, kabáty, košile, kalhoty, montérky, kravaty, saka, sukně, deky, ...**



**ANETA HVĚZDOVÁ**

*„Chybí vám chuť do života? Pochybujete o sobě? Změňte to!“*

- Poradenství a terapie pro psychickou rovnováhu
- Koučink osobního rozvoje - individuální i skupinové, firemní či sportovní
- Workshopy osobního rozvoje
- Pro děti i dospělé

T 603 178 362 Jihlava, Brtnická 1  
E [info@terapiejihlava.cz](mailto:info@terapiejihlava.cz) [www.terapiejihlava.cz](http://www.terapiejihlava.cz)

**STK Havlíčkův Brod**

**Provádíme prohlídky, kontroly a měření:**



- Lidická 3974 (směr Jihlava)
- osobní vozidla, mopedy a motocykly (všech kategorií) a jejich přípojná vozidla
- evidenční prohlídky
- dovozy
- měření emisí DIESEL, BENZIN, CNG, LPG, řízené i neřízené

**BEZ OBJEDNÁNÍ**

+420 569 429 900

Bližší informace najdete na [www.stknb.cz](http://www.stknb.cz)

**INZERUJTE** tel.: 732 506 426  
**v Jihlavských novinách**

**ZAHRADA 2022**

**tradiční výstava**

v Havlíčkově Brodě  
22. až 24. dubna  
v KD OSTROV



[WWW.ZLATYCESKYRUCICKY.CZ](http://WWW.ZLATYCESKYRUCICKY.CZ)



DEN SENÁTORA

Miloše  
Vystrčilapondělí 25. 4. 2022  
od 18.00 hodinJihlava, Modrý dům  
Brněnská 599/28informace ze Senátu  
a diskuze s veřejností

Těším se na Vás.


Svoz zeleného odpadu ze  
zahrádkářských kolonií nebude

Blíží se jaro a zahrádkářům se pomalu, ale jistě začne kupit odpad. Čtenářka Jihlavských novin se na nás obrátila s dotazem, zda nevíme, jestli letos bude město Jihlava zajišťovat svoz zeleného odpadu ze zahrádkářských kolonií.

Radovan Daněk, tiskový mluvčí města Jihlava, však sdělil, že svoz bioodpadu z kolonií byl zrušen, jelikož se neosvědčil.

Dle jeho slov v něm prý končilo harampádí z chatek i starý nábytek, dokonce televize apod.

Bioodpad tak mohou lidé odevzdat zdarma na skládce na kompostárně, ve sběrných dvorech Havlíčkova 64, Rantířovská, Brtnická a ve všech hnízdech separovaného odpadu s hnědým kontejnerem nebo popelnicí. Lze samozřejmě objednat i přistavení kontejneru za poplatek, kdy zahrádkáři zaplatí pouze za přistavení kontejneru a město zaplatí uložení odpadu na kompostárně.

„Město se snaží šetřit, aby šetřilo dopad na peněženky všech obyvatel. Když snížíme náklady na likvidaci odpadů, nezvýšíme poplatek lidem, protože z nákladů města se vypočítává poplatek pro obyvatele,“ vysvětluje mluvčí Daněk. -vd-



ILUSTRÁČNÍ FOTO.

Foto: Pixabay

## Anketní otázka:

**Invaze ruských vojsk na Ukrajinu zaskočila celou Evropu. Jihlavských zastupitelů jsme se zeptali:**

**Vidíte podobnost mezi rokem 1968 a invazí Ruska na Ukrajinu?**

(Dokončení ze str. 5)

**Tehdy jsme mu odevzdali území bez boje**

Jaroslav  
Vymazal  
ODS

Současná, ničím neopodstatněná, velmi surová agrese putinovského režimu proti svobodnému ukrajinskému národu se samozřejmě podobá obsazení Československa v roce 1968.

Je to v podstatě stejné, s tím zásadním rozdílem, že tehdy mohutnému okupačnímu vojsku „sprátelených armád“ nebyl kladen vojenský odpor a naše

území jsme agresorovi odevzdali bez boje.

Byli jsme tím sice ušetřeni plenění našich měst, obrovského utrpení obyvatel a ztrát na životech, jak můžeme vidět nyní v přímém přenosu z Ukrajiny, ale komunistický režim mohl dál pokračovat v morální devastaci národa a v potlačování základních lidských práv a svobod.

**Čeká-li někdo změnu, tak pouze uvnitř Ruska samého**

Petr  
Paul  
SPD

Určitě. Večer 21. 8. 1968, kolem 22. hodiny, projely náměstím první tanky vojsk Varšavské smlouvy směrem na Prahu. Druhý den ráno v každé ulici vedoucí na náměstí (dnes TGM) stál sovětský tank s kanonem naládaným bratrskou pomocí. To si nelze vymazat z paměti. V rádiu prohlásil tehdejší prezident USA Johnson, že „USA se nebudou

starat o to, co se v socialistické kuchyni připálilo.“

Stejně jedná i dnešní prezident Biden. Nereaguje na prosby krvácející Ukrajiny o bezletovou zónu. Podobnost? Určitě. Tlak jedné jaderné mocnosti na druhou, aby pod hrozbou zkázy se zdržela konvenční síly. Čeká-li někdo změnu, tak pouze uvnitř Ruska samého, samotnými Rusy. Myslím si, že tragédie na Ukrajině tím počátkem změn v Rusku je. Uprímně a lidsky je mi líto nevinných účastníků konfliktu, zmaraných životů, osudů dětí zejména a jsem z toho smutný.

Je naší morální povinností pomáhat obětem bezohledné agrese. Každý, opravdu každý, se může zapojit podle svých možností a pomoci lidem v opravdové nouzi. Jen sobec, pokrytec a egoista hledá výmluvy.

OKNAMINKS

SERVIS A ÚDRŽBA  
OKEN A DVEŘÍ

Provádíme profesionální servis a údržbu plastových oken, dřevěných oken a dveří. Náš technik je detailně prohlédne, na místě vyhodnotí stav a v rámci pozáručního servisu navrhne úpravy či opravy.

Například:

- pozáruční opravy oken a dveří různých výrobců
- promazání a seřízení okenního/dveřního křídla
- celkové seřízení oken
- celkové seřízení dveří
- kontrola funkčnosti a těsnosti oken a dveří
- kontrola těsnění
- výměnu poškozených těsnění
- výměnu poškozených klik
- výměnu kování nebo pantů MACO, ROTO, GU
- opravu po mechanickém poškození
- výměnu izolačních dvoj/trojskel
- výměnu dveřních výplní
- opravu žaluzií, veškeré náhradní díly
- opravu sítí proti hmyzu
- pravidelné záruční i pozáruční servisní prohlídky oken a dveří
- a mnohem více.

**Svěřte servis do našich odborných rukou - budou jako nové!**

Mobil: 776 635 080 | Servis oken: 725 866 672  
E-mail: info@oknaminks.cz | www.oknaminks.cz



## Květen – maturit čas už volá

Ministerstvo školství oznámilo, že státní didaktické maturitní testy se budou konat od 2. do 4. května.

Dle zprávy ministerstva den 2.5. paří matematice a anglickému jazyku, 3.5. českému jazyku a literatuře, matematice, francouzskému jazyku a 4.5. jazykům německému, ruskému a španělskému.

Všichni maturanti musí složit zkoušku z češtiny. Mezi cizím jazykem a matematikou si mohou vybrat.

Testy se neznámkují, ale hodnotí se slovy úspěš, či neúspěš.

Jejich výsledky budou předány ředitelům škol nejpozději do 15. května formou protokollu o výsledcích didaktických testů žáka.

Z jazyků pak kromě testů čekají maturanty ještě slohové práce a ústní zkoušky. Nejdříve přijdou na řadu „slohovky“. Ty budou studenti psát už před velikonočními prázdninami.

Školní maturitu, která se může konat v termínu od 16.5. do 10.6. (určí si každá škola sama), vedle toho studenti skládají ještě z dalších dvou až tří předmětů.

Po zdárném složení maturity čekají studenty zkoušky na vysoké školy.

Obecně platí, že nejvíce termínů je v červnu.

Veřejných vysokých škol je v Česku dle seznamu ministerstva školství celkem 26. Státní jsou dvě, 34 je soukromých. **-lb-**

<p>Česká zemědělská univerzita v Praze <b>PROVOZNĚ EKONOMICKÁ FAKULTA</b> bude otevírat</p> <p>v Akademickém roce 2022/2023 ve svém Konzultačním středisku SEZIMOVO ÚSTÍ – TÁBOR</p> <p>V rámci kurzu celoživotního vzdělávání <b>BAKALÁŘSKÉ STUDIUM</b> <b>MAGISTERSKÉ STUDIUM</b></p>	 <p><b>OBOR:</b></p> <p><b>Veřejná správa a regionální rozvoj</b></p>
<p>- studium při zaměstnání (o víkendech)</p> <p>- <b>přijetí bez přijímacích zkoušek</b></p> <p>- obor je řádně akreditovaný MŠMT ČR</p> <p>- veřejná škola s dlouholetou tradicí</p> <p>- ekonomické vzdělání</p> <p>- <b>Celoživotní vzdělávání (CŽV) – placeno (Bc. 3x15800,- Kč a Ing 2x 16800,- Kč)</b></p> <p>- <b>Řádné studium – zdarma (Bc. 3x0, Ing. 2x0)</b></p> <p>Přihláška elektronicky na ČZU na adrese <a href="https://is.czu.cz/prihlaska/">https://is.czu.cz/prihlaska/</a></p> <p>Přechod mezi CŽV a ŘS – bez přezkoušení</p>	<p>Další informace získáte na stránkách:</p> <p><b>1. ČZU - <a href="http://www.pef.czu.cz">www.pef.czu.cz</a></b></p> <p>Vpravo - Studenti CŽV – SÚ – Tábor</p> <p><b>2. KS Sezimovo Ústí-Tábor</b></p> <p>Zde najdete - Přehled předmětů v jednotlivých ročních a popis studia <a href="http://www.trendpartner.cz">www.trendpartner.cz</a> v záložkách</p> <p>Bakalářské studium – Bc.</p> <p>Magisterské studium – Ing.</p> <p><a href="mailto:bares@trendpartner.cz">bares@trendpartner.cz</a></p> <p>605 449 489 – Bohumil Bares</p>

V
Š
P

J

## Vysoká škola polytechnická Jihlava

**Bc.**

- APLIKOVANÁ TECHNIKA PRO PRŮMYSLVOU PRAXI
- APLIKOVANÁ INFORMATIKA
- APLIKOVANÉ STROJÍRENSTVÍ
- CESTOVNÍ RUCH
- FINANCE A ŘÍZENÍ
- ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ PÉČE
- VŠEOBECNÁ SESTRA
- PORODNÍ ASISTENTKA

**NMgr.**

- APLIKOVANÁ TECHNIKA PRO PRŮMYSLVOU PRAXI



**PŘIHLÁŠKY DO 11. 5. 2022**

[www.vspj.cz/eprihlaska](http://www.vspj.cz/eprihlaska)

**PREZENČNĚ I KOMBINOVANĚ**

# Test JN: Co vše by měl vědět maturant?

**Uchazeči o studium na vysoké škole se letos mohli zúčastnit národních srovnávacích zkoušek, tzv. Scio testů. Vyzkoušejte si otázky, které na ně například čekaly. Úspěli byste?** **-lb-**

V každém z textů jsou dvě nebo tři prázdná místa, která značí, že ve větě bylo něco vynecháno. Vyberte z nabízených možností dvojici nebo trojici slov, která se významově a stylisticky nejlépe hodí do příslušného textu jako celku.

**1. Prevence je důležitou součástí péče o zdraví. I když \_\_\_\_\_ zdraví, neměli byste zapomínat na preventivní prohlídky, které mohou \_\_\_\_\_ závažná onemocnění.**

- a) jste – sdělit
- b) chcete být – ukázat
- c) se cítíte – odhalit
- d) prokážete – objevit
- e) nebudete – vyléčit

**2. Nové rekordní teploty pro 17. únor dnes \_\_\_\_\_ 77 z celkových 151 stanic, které počasí sledují \_\_\_\_\_ 30 let. Na dalších dvou stanicích byl rekord \_\_\_\_\_.**

- a) vyhlásilo – více než – překonán
- b) naměřilo – po dobu – sledován
- c) očekávalo – nejméně – zapsán
- d) zaznamenalo – alespoň – vyrovnán
- e) zveřejnilo – pravděpodobně – prolomen

Vyberte z dvojic výrazů nabízených v odpovědích tu, po jejímž doplnění na vynechaná místa v zadání (v uvedeném pořadí) bude významový vztah mezi výrazy vpravo od rovnítka nejpodobnější významovému vztahu mezi výrazy vlevo od rovnítka (pořadí výrazů ve dvojicích je důležité).

**3. \_\_\_\_\_ : ADRESÁT = DÁRCE**

- a) dopis – dárek
- b) příjemce – prodejce
- c) adresa – dobročinnost
- d) odesílatel – obdarovaný
- e) pisatel – lakomec

**4. \_\_\_\_\_ : RADOST = ROZPTÝLENÝ :**

- a) škodolibý – pozornost
- b) zábavný – roztěkanost
- c) sklíčený – soustředění
- d) veselý – hustota
- e) zachmuřený – zábava

Každá z následujících úloh se skládá z otázky a dvou tvrzení, označených jako (1) a (2), která obsahují určité informace. Některé úlohy také obsahují úvodní informace. S využitím všech těchto informací, znalostí matematiky a objektivních známých faktů (tj. např. kolik dní má červenec, co znamená pojem zleva doprava...) rozhodněte, zda jsou dané informace dostačující pro určení jednoznačné odpovědi na otázku v zadání.

**5. Prvního kola přijímacích zkoušek se účastnilo 2 000 uchazečů.**

**Úspěšní uchazeči z prvního kola postoupili do druhého kola. Celkem kolik uchazečů úspěšně prošlo druhým kolem?**

- 1) Druhým kolem úspěšně prošel poloviční počet uchazečů, než kolik jich úspěšně prošlo prvním kolem.
- 2) V prvním kole byly neúspěšné čtyři pětiny uchazečů.

a) Tvrzení (1) samotné je dostačující, ale tvrzení (2) samotné není dostačující.

b) Tvrzení (2) samotné je dostačující, ale tvrzení (1) samotné není dostačující.

c) Obě tvrzení dohromady jsou dostačující, ale ani jedno tvrzení samotné není dostačující.

d) Každé tvrzení samotné je dostačující.

e) Tvrzení (1) a (2) dohromady nejsou dostačující.

**6. Je dán čtyřúhelník ABCD. Délka strany BC je stejná jako délka strany DA. Je úhel u vrcholu C pravý?**

- 1) Strany AB a CD jsou rovnoběžné.
- 2) Vnitřní úhel u bodu A a vnitřní úhel u bodu B jsou prave.

a) Tvrzení (1) samotné je dostačující, ale tvrzení (2) samotné není dostačující.

b) Tvrzení (2) samotné je dostačující, ale tvrzení (1) samotné není dostačující.

c) Obě tvrzení dohromady jsou dostačující, ale ani jedno tvrzení samotné není dostačující.

d) Každé tvrzení samotné je dostačující.

e) Tvrzení (1) a (2) dohromady nejsou dostačující.

**Zdroj: scio**

## Najděte ty správné lidi!

Sháníte posilu do svého týmu? Rádi byste v kolektivu přivítali schopného a spolehlivého člověka a neotáčíte se ho najít i přes to, že máte pocit, že jste už vyčerпали všechny možnosti?

Zkuste inzerovat u nás v Jihlavských novinách. Každý měsíc jsou naše noviny zdarma doručovány do schránek téměř 23 tisíc domácností v Jihlavě a přilehlých částech.

Možná právě v některé z těchto domácností je někdo, kdo by byl pro vaši firmu přínosem.

Naše obchodní zástupkyně je vám k dispozici na níže uvedených kontaktech, kde s vámi individuálně domluví nejlepší a nejefektivnější formu personálního inzerátu právě pro vás.

**Kontakt:** Radka Mezerová  
mobil: +420 732 506 426 | e-mail: mezerova.njr@seznam.cz

**Firma IRM, s.r.o.,  
přijme do servisního střediska v Brtnici  
pracovníka na pozici:**

## servisní technik strojních zařízení

### Náplň práce:

Oprava strojů pro průmyslovou automatizaci  
Vyhláška 50 výhodou  
Jednosměnný provoz

**Své životopisy posílejte na e-mail: jiri.sindelka@irm.cz**  
**Bližší informace na tel. 734 757 401**

j04-9D



**Domov pro seniory Velké Meziříčí,  
příspěvková organizace**

Ředitel Domova pro seniory Velké Meziříčí, příspěvkové organizace  
vypisuje výběrové řízení na pozici

## VEDOUcí/HO ÚSEKU ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ PÉČE / VRCHNÍ SESTRY

### Kvalifikační a jiné požadavky:

- min. ÚSO zdravotnické – Všeobecná sestra (pomaturitní specializační studium výhodou)
  - osvědčení k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu
  - praxe ve vedoucí pozici výhodou
  - manažerské dovednosti
  - po ukončení adaptačního procesu zařazení do II. platové třídy
- Předpokládaný nástup: II. čtvrtletí 2022 nebo dohodou**

**Bližší informace na [www.domovvm.cz](http://www.domovvm.cz)**

z04-dspM



**Máte-li chuť zkusit pracovat ve stabilní  
stavební firmě, pracující pouze v regionu  
Jihlavska, tak nás neváhejte kontaktovat.**

Do našeho kolektivu hledáme

## zámečnick – obsluha pojízdné dílny

Náplň firmy je provádění inženýrských a pozemních staveb pro veřejný i soukromý sektor.

**Nabízíme množství benefitů**  
(náborový příspěvek 35 000 Kč, 13. plat, příspěvky na životní a penzijní pojištění, dopravu do zaměstnání, případně další dle dohody)

**IPOS PS s.r.o. | Hruškové Dvory 6 | 58601 Jihlava**  
**Tel.: +420 602 483 792 | [www.iposps.cz](http://www.iposps.cz)**

j04-18

## Aktuality aneb Co se děje v Kosteckých uzeninách

# Jsmo stabilní společnost fungující bez ohledu na krize

Asi není Čecha, který by si nevybavil alespoň jeden produkt Kosteckých uzenin. A není divu, vždyť jejich historie je delší než sto let. Dobré jméno a stabilita je pro všechny zájemce o práci dobrou referencí. Jak se stát členem týmu je téma pro personálního ředitele Kosteckých uzenin Zdeňka Lidmilu.

**Kostecké uzeniny patří k nejstabilnější firmě nejen na Vysočině, ale i v celém Česku. Jaký je váš recept udržet si zaměstnance?**

Udržet si zaměstnance je v současnosti ten nejtěžší úkol, který obecně všichni zaměstnavatelé v ČR mají.

V Kosteckých uzeninách se snažíme dlouhodobě zlepšovat pracovní prostředí, poskytovat zaměstnancům atraktivní benefity a samozřejmě v neposlední řadě poskytovat za odvedenou práci adekvátní odměnu.

Jsmo přesvědčeni, že v dnešní turbulentní době a i v blízké budoucnosti bude jedna z největších výhod práce v naší společnosti především stabilita a jistota zaměstnání. Naše produkce není a ani v budoucnu nebude ovlivněna různými výkyvy dodávek dílů z Číny apod.

**O tom, že se u vás lidem daří, svědčí fakt, že oproti jiným vy jste v době zahájení nouzového stavu a stávající době pandemie nepropouštěli, ba právě naopak. Jak vše zvládáte?**

Vzhledem k dlouhodobému nedostatku českých pracovníků na našem pracovním trhu – aktuální míra nezaměstnanosti kolem 3 %, kdy máme nejvyšší nezaměstnanost v EU – se již několik let snažíme využívat i pracovníky ze zahraničí a tyto začleňovat do našich pracovních kolektivů a zároveň jim poskytnout možnost lepšího života, než jaký by mohli mít v jejich rodných zemích.

**I přes všechny kroky vám stále chybí velký počet kmenových zaměstnanců. Co by mělo zájemce o práci nalákat, aby šli právě k vám?**

Jak jsem již uvedl v úvodu je to dnes zejména jistota stabilního zaměstnání, atraktivní benefity, zajímavá mzda, různé jubilejní a roční odměny. Samozřejmostí je také možnost práce s nejmodernějšími technologiemi v potravinářství. Kostecké uzeniny jsou dnes na trhu v ČR lídrem nejen, co se týče velikosti produkce, ale také v inovacích.



MGR. ZDENĚK LIDMILA

**V jakém „jedete“ provozu – tedy s jakými směny lidí mohou počítat?**

V Kosteckých uzeninách se můžeme setkat téměř se všemi druhy směn a pracovních kalendářů. Nicméně většina našich výrobních linek funguje ve dvou či třísměnném provozu od pondělí do pátku. Některé provozy jako například expedice nebo produkce čerstvého masa však fungují od neděle do čtvrtka.

**Je aktuálně něco, co vás jako dobrého zaměstnavatele trápí? Například pověry - o každé firmě jich mezi lidmi může spousta. Nízké platy, nekalý boj o zaměstnance... apod.**

Nicméně je třeba toto posuzovat oborově, samozřejmě nemůžeme nabídnout mzdy jako v automobilovém průmyslu, neboť na potravinách rozhodně není marže jako na automobilech, nicméně aktuálně je v Kosteckých uzeninách průměrná mzda přesahující 30 tisíc korun a dělnická průměrná mzda se pohybuje kolem 28 tisíc korun. Samozřejmě jsou u nás i nízkopříjmové pozice na neodborných pozicích, ale také máme velké množství kvalitně zaplacených odborníků, ať již řezníků, techniků, elektrikářů apod.

Bohužel jsme se v nedávné době setkali i s nekalým přetahováním zaměstnanců, kdy nám na našich parkovištích společnosti z Jihlavy lákaly k odchodu zejména naše zahraniční zaměstnance.



**Můžete zdůvodnit, proč jsou v posledních letech mezi vašimi zaměstnanci stále častěji cizinci?**

Opět, jak jsem již výše zmínil, je důvodem hlavně aktuální míra nezaměstnanosti v ČR. Já říkám, že je dnes prakticky nulová nezaměstnanost, neboli kdo chce, pracuje.

Z toho důvodu je dnes prakticky nemožné obsadit veškeré dělnické pozice pouze českými zaměstnanci. Proto jsme již v roce 2018 začali s náborů v Mongolsku a o něco později i na Filipínách, odkud máme dnes i velmi kvalitní řezníky.

**Proč by lidé měli jít pracovat do Kosteckých uzenin – tři důvody?**

1. Stabilní společnost fungující bez ohledu na krize.
2. Jistota výplaty v termínu na účtu.
3. Zajímavá práce ve společnosti, která je jedničkou na trhu v produkci masa a uzenin.

(PI-J04-3d)



**KOSTECKÉ UZENINY A.S.**  
č. p. 60, 588 61 Kostelec  
Tel | +420 567 577 060  
Mobil | +420 606 772 014  
Fax | +420 567 577 101  
e-mail | [jzita.havova@ku.cz](mailto:jzita.havova@ku.cz)  
[www.kosteckeuzeniny.cz](http://www.kosteckeuzeniny.cz)





**PRACUJTE PRO JEDNU Z  
NEJDŮVĚRYHODNĚJŠÍCH  
FIREM V ČR**

**nabízí**

**NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK**

**50.000,-**

**A PŘIJME IHNEDE DO PRACOVNÍHO POMĚRU  
ZAMĚSTNANCE NA TYTO POZICE:**

- **OBSLUHA TVÁŘECÍ LINKY**
- **ZÁMEČNÍK**
- **SVÁŘEČ**

---

\*platnost do odvolání

**Pro další informace o podmínkách výplaty  
náborového příspěvku a nabízených pracovních  
místech nás kontaktujte na**

**[www.mokov.com/kariera](http://www.mokov.com/kariera) nebo 567 120 130-133 (8-15 hod.)**



# Události na Ukrajině děti vnímají velmi intenzivně, říká pedagog Čáp

**Čím jsou děti menší, tím snadněji by mohly podlehnout špatným názorům nebo uvěřit falešným zprávám, říká zástupce ředitele jihlavské základní školy Nad Plovárnou Dalibor Čáp.**

■ Veronika Dawidowicz

**Jak se děti dostávají zpět do běžného školního režimu bez distanční výuky? Od některých učitelů a rodičů jsem slyšela, že jsou více uzavřené...**

Děti se většinou zpět do školy těšily, zejména na kontakt se svými kamarády. Ale prý i na učitele a na školní vyučování. Děti se obecně velmi rychle adaptují na změny prostředí, takže si myslím, že se se změnami vyrovnaly rychleji než my, učitelé. (smích)

Je pravda, že v prvním období po návratu do škol byly děti tišší. Ve škole byl větší klid než dříve, ale i toto se pomalu vrací do normálu. Se sociálními kontakty podle mého názoru děti problémy neměly.

## Umí mezi sebou komunikovat?

Řekl bych, že se komunikace mezi žáky ve škole moc nezměnila. Určitě se za období sociálního oddělení během distanční výuky a různých karantén intenzita používání virtuálních technologií zvýšila, ale naštěstí k návratu do normálu pomáhá fakt, že děti během pobytu ve škole nepoužívají mobilní telefony.

Díky tomu se spolu opět baví zcela normálně. Myslím, že se jasně ukazuje, že technologie jsou pouze prostředek, který se nikdy nemůže vyrovnat skutečnému osobnímu kontaktu.

## Co je pro žáky po návratu k běžné školní docházce nejnáročnější?

Řekl bych, že změna režimu. Za období doma si hodně zvykli na volnější režim, během hodin si někteří klidně odcházeli od monitoru, stihli se najíst nebo dělat i jiné věci, třeba si s kamarády chatovat, volat, posílat úkoly apod. Ve škole to však možné není.

Některé děti však těžko rozlišují to, když byly doma a u počítače si mluvily, jak chtěly, nikdo jiný je neslyšel, a když jsou nyní ve třídě a je třeba dodržovat režim a pravidla, aby výuka byla smysluplná.

## Vyozoroval jste u dětí nějaký rozdíl během klasické školní docházky a distanční výuky?

Vzdělávání ve škole je pro některé děti možná jednodušší, nemusí se spoléhat jenom samy na sebe. Učitelé jim mohou vzdělání předávat více způsoby a připravit si pro ně pestřejší a zajímavější práci.

Distanční výuka vyhovovala spíše dětem, které se spoléhají na možnost kopírování, opisování nebo plagiátorství, díky čemuž dosahovaly lepších výsledků. Navíc učitelé byli po dobu distanční výuky výrazně mírnější v hodnocení výsledků, protože



ZÁSTUPCE ředitele ZŠ Nad Plovárnou Dalibor Čáp je zastáncem toho, že by se s dětmi mělo o válce probíhající na Ukrajině mluvit. Foto: archiv -dč-

bylo velmi těžké rozlišit, kdo opravdu nemá technické možnosti a kdo to pouze předstírá, aby nemusel pracovat. To jistě některým vyhovovalo. Naštěstí takových dětí je výrazná menšina.

Naopak u některých svých žáků, u nichž bych to snad ani dříve nečekal, jsem zaznamenal, že se během distanční výuky začali více spoléhat na sebe a své znalosti a hodně se posunuli vpřed. To bylo velmi příjemné poznání.

## Máte ve škole asistenty pedagoga. Myslíte si, že je dobře, že tato funkce vznikla a že to některým dětem pomáhá?

Budu mluvit za sebe: Myslím. Pokud asistent za dítě nedělá všechnu jeho práci, přehnaně mu to neulehčuje, nutí ho ke stálé aktivitě, dokáže spolupracovat s učitelem, je to rozhodně přínosná funkce. Bez správné asistence by se některé děti v běžné výuce ztrácely a neudržely by tempo.

Je pravda, že už jsem párkrát zaslechl názory z jiných škol, že jsou asistenti zbyteční, že ruší ostatní, že ve třídě učitelé nechtějí a podobně.

Za naši školu si však troufám říct, že asistenti pracují výborně a pro „své děti“ jsou těmi správnými průvodci, pomocníky a možná také kamarády.

## O Ukrajině je dobré s dětmi mluvit

### Začala invaze ruských vojsk na Ukrajinu, vnímají to děti?

Události na Ukrajině děti vnímají velmi intenzivně a mají přirozenou potřebu o tom s námi mluvit. Je to velmi vážné a smutné téma, které nás všechny denně obklopuje. V éteru se objevuje velké množství zpráv a informací, v nichž se mnohdy těžko orientují. Na nás učitelích je, abychom dětem pomohli pochopit, co se děje, proč se to děje, jak se nás to dotýká a podobně.

### Myslíte si, že je důležité, aby děti o takové situaci věděly? Případně od jakého věku jim to sdělovat?

Těmto zprávám se nevyhne nikdo, ani malé děti. Čím jsou děti menší, tím snadněji by mohly podlehnout špatným názorům nebo uvěřit falešným zprávám. Proto si myslím, že je lepší s nimi o tom mluvit a všechno jim vysvětlit.

### Mluví se s nimi o tom ve škole? Jak?

Samozřejmě, ve škole s dětmi o aktuálních událostech mluvíme, nijak se tomu nevyhýbáme. Cítíme, že se jich to silně dotýká. Děti se často ptají, jestli jsme slyšeli nebo viděli nějakou zprávu, ptají se nás na náš

názor, chtějí nám říct, jaké řešení by bylo podle nich nejlepší.

Ptají se nás, jestli k nám přijdou ukrajinské děti. Snažíme se je vyslechnout, odpovědět jim na různé otázky, případně jim sdělit svůj názor. Mluvíme s nimi v hodinách občanky, o přestávkách na chodbě, před hodinou ve třídě, někdy i v hodinách, přestože třeba zrovna já učím angličtinu a ne občanku. Považujeme to však za důležité a cítíme, že děti mají potřebu s námi o tom mluvit.

### Do Jihlavy už přišla spousta maminek s dětmi z Ukrajiny. Plánujete, že nějaké děti školního věku začleníte i do vaší školy?

V pátek 11. 3. jsme zapsali první čtyři děti a dnes (17. března, pozn. redakce) jsme přijali skupinku šesti ukrajinských dětí. Počítáme s tím a jsme připraveni, že přijdou ještě další. Je to samozřejmost.

### Pokud ano, máte o tom nějakou představu?

Jak to tak bývá, některé události přicházejí tak rychle, že se na ně dopředu nestihneme úplně připravit. Ani na tuto novou situaci nemohlo být dopředu české školství připraveno. Ale myslím si, že jsme (my učitelé) již s covidem prokázali, že jsme schopni rychle zareagovat, naučit se nové dovednosti a zvládnout nečekané situace, takže pevně věřím, že i tentokrát to zvládneme.

Navíc je opravdu velké množství organizací, které chtějí pomoci nám i ukrajinským dětem, ať už jsou to vzdělávací instituce, různá nakladatelství a vydavatelství, tvůrci webů, tvůrci slovníků a překladačů, samozřejmě ministerstvo školství nebo národní pedagogický institut, takže materiálů a pomůcek se dá sehnat skutečně mnoho.

### Bude pro děti problém jazyková bariéra?

Nemyslím si. Nebo určitě ne dlouhodobě. Děti se učí velmi rychle a v případě ukrajinštiny bych snad ani nemluvil o „jazykové bariéře“. Naše jazyky jsou si docela blízké a jsme schopni si hodně porozumět i bez znalosti ukrajinštiny nebo ruštiny.

Musíme ale počítat s tím, že pro kvalitní vzdělávání nestačí pouze částečné porozumění. V počátečním období tedy musíme všichni intenzivně zapracovat na výuce češtiny, třeba i na úkor jiných předmětů. Znalost češtiny bude do budoucna výrazně ovlivňovat možnosti a úspěšnost ukrajinských dětí i v ostatních předmětech.

### Jak přijmou ukrajinské děti jejich čeští spolužáci?

Mezi dětmi jsem zatím pozoroval jenom samé pozitivní názory. Cítím z nich soucit, pocit sounáležitosti, snahu pomoci, potřebu něco udělat. Na své nové spolužáky se převážně těší a řekl bych, že je přijmou ochotně a rychle.



# Přepni do stavu beztíže s **netboxem**



Objev celý vesmír zábavy  
se **stabilním optickým internetem**

 **netbox**



Představujeme  
městské části

# A. DŮL / Č. KŘÍŽ



ANTONÍNŮV DŮL na snímku Milana Vilímka Jihlavského. Jeho fotoobrazy městských částí jsou vystaveny od 1. dubna do 30. června v nemocnici ve spojovací chodbě mezi Domem zdraví a nemocnicí.

## Chceme tu mít klidné bydlení

**Trápí nás předběžná plánovaná výstavba činžovních domů na prostranství mezi školkou a konečnou MHD, říká Květoslava Mrázková z Osadního výboru Antonínův Důl, která spolu s Pavlem Kretschmannem (OV Červený Kříž) odpovídala na otázku Jihlavských novin.**

■ Veronika Dawidowicz

**Městské části Antonínův Důl a Červený Kříž jsou velmi často spojovány. Jak tomu ve skutečnosti je?**

Chci zdůraznit, že Antonínův Důl a Červený Kříž jsou jak historicky, tak finančně propojeny. Veškeré akce, opravy a projekty organizujeme společně. Předsedou Osadního výboru Červený Kříž je pan Pavel Kretschmann.

**Jaké to je být předsedkyní osadního výboru? Je to velká zodpovědnost?**

Být předsedou, předsedkyní OV obnáší spoustu práce, kterou si vymýšlíme na sebe sami, věnujeme tomu svůj volný čas, energii.

Podporu máme od města Jihlavy v osobě pana Fehéra, který má na starosti příměstské obce, co se týče financování. Pan Kuchyňa, který nás měl pod patronací, odešel z funkce a jsme v očekávání, jak bude město Jihlava dál příměstské obce podporovat.

**Jak často se jako osadní výbor scházíte a jaká témata nejčastěji řešíte?**

Naše OV se scházejí pravidelně jednou za měsíc v místním pohostinství. Aktuální téma je rozkopání komunikace a s tím spojená omezení dopravní obslužnosti pro místní obyvatele.

V loňském roce byla na 3 dny silnice uzavřena i pro MHD, dle plánu má být tato úplná uzavírka i letos. Ztěžuje to i dopravu do místní školky, kam vozí děti i rodiče z okolí.

Dobrá zpráva je, že bude opravená silnice, vystavěný chodník z A. Dolu do Č. Kříže a krytá zastávka v Červeném Kříži. V Antonínově Dole současně probíhá revitalizace hřiště, nové oplocení, branky, sítí na nohejbal, koše na košíkovou. To financujeme z příspěvku, které město Jihlava každý rok uvolňuje pro OV.

**Pořádáte ve vaší městské části nějaké společenské akce?**

V roce 2021 jsme poprvé rozsvítili vánoční strom u místní zastávky MHD, instalovali betlém, vyzdobili Zvoničku, pořádali vánoční akci i přes známá omezení, děti dostaly dárky od Ježíška, pouštěly se koledy.

V době Velikonoc byla instalovaná výzdoba jak u Zvoničky v Červeném Kříži tak i konečné MHD, děti hledaly velikonoční zajíce, které vyrobil pan Kretschmann. V tomto roce chceme navázat na započatou tradici - výzdoba obcí, velikonoční odpo-

ledne jak pro děti, tak i dospělé - co bude konkrétně, je překvapení.

V červnu plánujeme již zažitou Poutovou veselici, mši u místní kapličky. Koncem prázdnin proběhne tradiční maškarní RIO ÁDOL v místním pohostinství, v adventu je plánované setkání u vánočního stromu.

**Podporujete také nějaké sportovní aktivity?**

Ze sportovních aktivit finančně podporujeme bruslení na jihlavském zimním stadionu, následuje nohejbalový turnaj.

Pohybové aktivity pro větší počet obyvatel rádi podpoříme.

Setkání rodáků organizujeme jednou za 2 roky (proběhlo v loňském roce), zde navazujeme na tradici, kterou zavedla paní Svobodová a pan Černický.

**Co se vám osobně v Antonínově Dole nejvíce líbí? Je něco, na co jste pyšná?**

V našich obcích chceme mít klidné bydlení, máme propojení do centra, velkou devizou byly lesy, které z velké části podlehly kůrovci, ale na vycházky do přírody stále můžeme, v dostupnosti jsou i studánky směrem k Vysokému Kameni.

**Co dalšího aktuálně trápí obyvatele Antonínova Dolu? Co vám v této lokalitě chybí?**

Velice nás trápí předběžná plánovaná výstavba činžovních domů na

prostranství mezi školkou a konečnou MHD.

Jedná se o louku, kde kdysi rostly květiny - vstavače, kopretiny, zvonky apod.

Naším velkým přáním je dohodnout se s naším městem na vytvoření klidové zóny v podobě parku nebo ovocného sadu s možností komunitního setkávání občanů.

Vzhledem k tomu, že společenský život v obci zajišťovala bývalá sklárna a půjčovala k tomu i své prostory, potřebujeme vybudovat v budoucnu menší Komunitní centrum právě na zmíněném prostranství.

**Co se vám v posledních letech podařilo? Máte nějaké plány do budoucna?**

Jsmo rádi, že můžeme pořádat akce za finanční podpory města. V loňském roce byly nainstalovány posilovací stroje, a po malých krocích se zlepšuje vzhled naší obce.

**Je v „Ádole“ nějaká rarita/zajímavost, co stojí za zmínku a co by lidé neměli přehlédnout, když se k vám vydají?**

V Červeném Kříži máme Zvoničku, kde každý večer zvoní klekání, tím děkujeme paní Šeré za dodržování tradice.

V Ádole na vlastním pozemku postavil pan Pernička kapličku, zde vznikla spontánní sbírka andělíčků, na Vánoce zde hraje reprodukováná hudba - koledy a dvakrát do roka je zde sloužena mše.



Enviropol hledá zaměstnance na nové pracovní pozice:

## Zlatokop

V Jihlavě můžete rýžovat zlato, a to až za 45 tisíc korun měsíčně! Společnost Enviropol nabízí novou pracovní pozici zlatokop. Jedná se o nejlépe placenou dělnickou práci v Jihlavě ve dvousměnném provozu. Potřeba je pečlivost a samostatnost.

## Víkendový jezdec

Pouze 30 hodin týdně, ale za plný plat pracují takzvaní víkendoví jezdci! Jedná se o novou pracovní pozici, kterou nabízí jihlavská společnost Enviropol. Jezdci si vydělají kolem 36 tisíc korun, jde o dvě dvanáctihodinové víkendové směny a jednu šestihodinovku. Zbytek týdne mají volno. Enviropol tak jako první na Vysočině realizuje myšlenku zkráceného pracovního týdne.

## Золотошукач, Рейдер вихідного дня

Пропонуємо роботу на сучасному заводі в Іглаві (край Височина). Заробітна плата вище стандартного рівня до 45 000 ч. крон залежно від посади, а також. додаткові привабливі бонуси. Пропонуємо декілька видів змінності. Можливість кар'єрного росту. Кваліфіковані та некваліфіковані посади.

Více informací na: [www.enviropol.cz](http://www.enviropol.cz)

 Enviropol Jihlava

 **enviropol**  
ZE STARÉHO NOVÉ!



### BEZPEČNÁ A EKOLOGICKÁ RECYKLACE ELEKTROODPADU

Provozujeme **technologicky nejmodernější** závod na zpracování elektroodpadu v Evropě. Díky inovacím a vlastnímu vývoji dokážeme efektivně využít až 95 % vysloužilého elektrika.

**GENERÁLNÍ  
PARTNER  
FC VYSOČINA**

## POJISTÍM NEMOVITOST BEZ LIMITU

Nehrozí riziko podpojištění a při vysoké škodě hradíme až 12 splátek hypotéky

Jsem **Jana Novotná**, specialistka na pojištění v Komerční bance. Doporučím vám pojištění domu či bytu a pomohu s nastavením životní pojistky, aby vyhovovala potřebám celé rodiny.

Napište mi na: [jana\\_novotna@kb.cz](mailto:jana_novotna@kb.cz)  
nebo volejte na: 720 997 241

**BUDOUCNOST  
JSTE VY**  **KB**

Akční nabídka 30% slevy platí při současném sjednání pojištění nemovitosti a domácnosti v rámci MojePojištění majetku pro smlouvy nebo nabídky realizované do 31. 5. 2022. Poskytovatelem produktu je Komerční pojišťovna, a.s.



**NYNÍ SLEVA  
30%  
NA POJIŠTĚNÍ  
MAJETKU**



epet. Život  
s lepší  
energii

Generální partner festivalu

HITRÁDIO  
VYSOČINA



21. - 23. 7. 2022

**MAREK ZTRACENÝ • LUCIE**

**NICO SANTOS**

**TOMÁŠ KLUS • RYBIČKY 48**

**MIRAI • OLYMPIC • DIVOKEJ BILL**

**REDNEX • JUNGE JUNGE • MIG 21**

**BEN CRISTOVAO • POKÁČ • NO NAME • KINDL X**

**VAŠO PATEJDL • OLGA LOUNOVÁ • POETIKA**

**STO ZVÍŘAT • VYPSANÁ FIXA**

**a další**

Více na:



[sazavafest.cz](http://sazavafest.cz)

[ticketspot.cz](http://ticketspot.cz)

**PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA:  
WWW.TICKETSPOT.CZ**



# Psychoterapeutické okénko

## Nová renesance a cesta k solidaritě

V neděli 20. března jsme slavili jarní rovnodennost a oficiálně nám začalo jaro.

Cítíme novou energii do života a také touhu změnit něco u nás samotných, ale zároveň se cítíme být limitováni vším, co se momentálně děje kolem nás.

Všudypřítomné změny ve společnosti nelze přehlédnout a s narůstajícím stresem se každý vypořádává po svém. Přesto je možné udržet si vnitřní klid a určitou stabilitu, např. tím, že nebudeme věnovat tolik pozornosti všemu, co nemůžeme ovlivnit. A pokud něco ovlivnit můžeme, tak bychom to udělat měli, už kvůli svému svědomí!

Vždyť nikdy nevíme, kdy se ocitneme zase my v roli těch potřebných. A že život přináší různé situace!

Tento čas je tedy hodně o solidaritě, vzájemné pomoci a také o soucitu, takže bychom ho měli brát jako vzácnou příležitost naučit se těmto základním lidským hodnotám. A navíc můžeme tyto hodnoty naučit i naše děti, které, jak víme, se učí především příkladem.

A jsme u toho. Pokud chceme, aby byl svět kolem nás plný dobrých vztahů a lásky, musíme začít pro to něco dělat. Samo, jak víme, se nestane nic. Už ve škole nás učili, že bez práce nejsou koláče, a toto přísloví bychom mohli uplatnit i na šíření dobrých příkladů (v antice nalezneme obdobné sine labore non erit panis in ore).

Pouhá kritika toho, co se nám nelíbí, ke změně obvykle nevede. Vždy je zapotřebí těch odvážných, kteří se vrhají do dobročinnosti a ukazují nám, co znamená být skutečně člověkem. Že to není jen o



Ilustrační foto: Pixabay

tom, jak se oblékáme a kolik vědomostí jsme za život obsáhli, ale především o našich hodnotách. A dnešní doba je na to přímo ukázková, jelikož skutečný charakter se vždy ukazuje až během náročných situací.

Pokud cítíme klid, můžeme odpočívat, ale je-li potřeba jednat, pak bychom se neměli zdráhat. Vždyť my všichni vytváříme svět, ve kterém žijeme!

V podstatě je jedno, zdali poskytujeme někomu přímou pomoc nebo jen šíříme myšlenky porozumění na sociálních sítích, jelikož každý máme jiné možnosti a také jiný pohled na svět.

Pokud však máme možnost někomu v dnešní době pomoci, tak bychom to měli udělat. Solidarita

je přece základem dobrých vztahů a také nám dává pocit bezpečí. A to je přece také důležité, zvláště v dnešní době, kterou filozofové označují jako „novou renesanci“, ve které se člověk cítí ztracen ve změti mnoha informací a hledá pevný přístav, který však musí nalézt především sám v sobě.

**Mgr. Lucie Poláková,**  
psychoterapeutka, astroložka,  
filozofka a učitelka psychologie  
na VŠP v Jihlavě

### Pohotovostní služba zubních lékařů – duben 2022

Datum	Den	Jméno	Místo poskytování, telefon
2. 4.	So	MDDr. Kárník Stanislav	Swedish Dental Care s.r.o., Havlíčkova 5623/34a, 586 01 Jihlava, 604 505 303
3. 4.	Ne	MDDr. Klimeš Zdeněk	Stomatologie MDDr. Zdeněk Klimeš s.r.o., Brtnická 4267/1, 586 01 Jihlava, 560 000 372
9. 4.	So	MUDr. Kostková Monika	Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 567 574 574
10. 4.	Ne	MDDr. Kotasová Kateřina	Stom. centrum Artdent s.r.o. Jihlava, Vrchlického 5282/50, Jihlava, 567 331 666, 603 501 650
15. 4.	Pá	MUDr. Zedníčková Jana	Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 567 574 575
16. 4.	So	MDDr. Kotasová Kateřina	Stom. centrum Artdent s.r.o. Jihlava, Vrchlického 5282/50, Jihlava, 567 331 666, 603 501 650
17. 4.	Ne	MUDr. Pollaková Silvia	Kamenice 405, 588 23 Kamenice, 567 273 380
18. 4.	Po	MUDr. Pejchalová Renata	DENTIST 3D s.r.o., Palackého 1222/18, 586 01 Jihlava, 721 970 188
23. 4.	So	MDDr. Křikava Libor	Husova 1643/26, 586 01 Jihlava, 567 213 032
24. 4.	Ne	MDDr. Křikava Matouš	Havlíčková 5623/34a, 586 01 Jihlava, 774 818 088
30. 4.	So	MUDr. Vít Kalců	Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 776 645 079

Pohotovostní služba zubních lékařů je zajišťována SO, NE a svátky od 8:00–12:00 hod.

Aktuálnost přehledu, prosím, NUTNĚ ověřte na recepci Nemocnice Jihlava. Vrchlického 59, 586 33 Jihlava tel. 567 157 211

### Sudoku pro čtenáře Jihlavských novin

				9	6		1	
1	7		2				6	8
5			1	8				
	6	1	8				5	9
9					5			
			9	3	1		6	
3	9	8			7			
	1	5	4	8			9	
		7			9			8

Doplňte tabulku sudoku o zbývající čísla 1 až 9 tak, aby se neopakovala žádná čísla ve sloupečku, v řádku, ani v jednom z devíti čtverců o hraně tři čtverečky.

Řešení:

8	5	1	6	9	3	7	2	4
1	7		2				6	8
5			1	8				
	6	1	8				5	9
9					5			
			9	3	1		6	
3	9	8			7			
	1	5	4	8			9	
		7			9			8

smj

POHŘEBNÍ SLUŽBY MĚSTA JIHLAVY

Žižkova 32

Komenského 23

Po – Pá: 6.30 – 15.00 hod.

Po – Pá: 7.00–15.00 hod.

☎ 567 302 888

☎ 567 309 672

Stálá služba pro převozy zesnulých

603 243 232-3

Zastoupení Třešť, Nádražní 851/30,

☎ 567 224 309, mobil: 775 760 334

J04-4

### Jihlavské noviny

Vydává: Parola spol. s r.o., IČ 18199283, Fritzovala 1552/34, 586 01 Jihlava, www.jihlavskie-listy.cz/jn – Vychází 1× měsíčně, zdarma do schránek, č. 4 vyšlo 1. 4. 2022. Vychází od roku 1994 (do roku 2019 jako Noviny jihlavské radnice). Náklad: 22.800 ks.

Redaktor: Veronika Dawidowicz, mobil 732 506 053, e-mail: dawidowicz@jihlavskie-listy.cz.

Obchodní zástupce: Radka Mezerová, mobil 732 506 426, 567 578 009, e-mail: mezerova.njr@seznam.cz.

Adresa redakce: Fritzovala 1552/34, 586 01 Jihlava. Tisk: Czech Print Center a.s. Registrace: MK ČR E 11733. Distribuce: Parola spol. s r.o., Fritzovala 1552/34, 586 01 Jihlava.

©Parola, spol. s r.o. Jakékoliv užití a šíření části nebo celku obsahu Jihlavských novin bez písemného svolení vydavatele je zakázáno.



Prodejny českých potravin



# Nejlevnější ČESKÉ maso

Na pultech Rynku  
jen poctivé čerstvé  
maso od našich  
lokálních chovatelů



[www.agrorynek.cz](http://www.agrorynek.cz)

Sledujte naše akce i na FB

Rynek místo plné chuti

**narex**  
**consult a.s.**  
PRODEJ NÁRADÍ • NÁSTROJŮ • MĚŘIDEL  
U Rybníka 10  
586 01 JIHLAVA  
Náš web: [www.narexcon.cz](http://www.narexcon.cz) Sociální sítě  

## Aku-úhlová bruska „Red Beast Inside“

Obj. číslo 521469

- 1x LBE 125 18.0-EC limitovaná edice
- 1x povolovací klíč
- 1x upínací přelůba
- 1x upínací matice
- 1x postranní rukojeť
- 2x akumulátor 2,0 Ah AP 18.0/5.0
- 1x nabíječka CA 18.0/18.0
- 1x přepravní kufr L-BLOCK® 136

Doporučená cena  
**13 790,-Kč**  
bez DPH



Limited edition

## RED BEAST INSIDE LIMITOVANÁ EDICE

Pouze 578 kusů na celý svět!

Společnost a značka FLEX slaví 100 let se silou transformace.  
Zajistěte si nyní jedinečnou úhlovou brusku designu dragsteru, jehož  
srdcem je motor o výkonu 4 000 koní. Máte jedinečnou příležitost.

Pouze nyní.

**Brzy v prodeji !!!**

FACEBOOK : #Narexconsultjihlava  
INSTAGRAM : Narex\_consult\_a.s\_jihlava



MÓDA  
**PROSTĚJOV**  
NEJEN OBLEK




KUPON  
**-10%**  
NA CELÝ NÁKUP  
Platí do 30. 4. 2022. [www.modaprostejov.cz](http://www.modaprostejov.cz)

104-20D

JIHLAVA, Masarykovo náměstí 36  
přízemí, OD HASSO